# 前方塞车可提前知晓

2020.3.19 星期四

责编 薛亮 | 版式 小婧 | 校对 李萍

# 智能系统"诱导"避绕高架拥堵

本报讯 (晚报记者 念楼)近日, 市民刘女士在内环高架开车前往新吴 区,突然看到往清扬路方向上坡的地 方排满车。"前面一片刹车灯,应该是 出事故了",刘女士立即改变车道靠右 行驶,提前下高架。在高架道路上突 然遇到事故拥堵,车辆进退不得只能 排队缓行,这种情况相信很多司机遇 到过。昨天,记者从高架道路大队了 解到,交警今年将完善智能化监控网 络建设和交通诱导设施建设,降低事 故对道路通行的影响。

随着市区高架道路使用率越来越 高,事故引发的缓行积压也困扰着不 少驾驶人。特别是早晚高峰,如果发 生交通事故,短短几分钟后方就能排 出一溜长队。市民小王出门前习惯使 用导航查询最便捷的路线,并且查看

路段为红色拥堵还是绿色畅通,不过, 路上难免还会有突发状况。高架道路 上匝道口相对少,不像地面道路交叉 路口多可以转个弯绕开,"如果已经开 进拥堵的路段,那就比较头疼了"

记者从高架道路大队了解到,目 前已建和在建的高架道路单向总里程 数为105公里,高架快速路作为城市 道路"主动脉",已成为道路通行状况 的"晴雨表"。在一些结点路段,小车 追尾碰擦事故以及大巴车抛锚,最容 易引发后方车辆排队。针对这类情 况,交警此前在金城高架等路段定点 设置了值守警力和清障车,加上铁骑 动态巡逻,接到事故警情后可以尽快 处警。今年,交警将增加定点保畅力 量,并且呼吁倡导驾驶人对事故主动 进行快处快撤,缓解对整个路段的通 行影响。

在此基础上,交警将加强对高 架快速路、隧道、桥面、高架上下匝 道,以及连接高架道路的主要商业 区域、景点、交通枢纽等拥堵点进行 视频巡逻。大队负责人介绍,视频 巡逻能够直观看到车辆缓行状况, 有时候在接到报警之前就能通知警 力赶去。据了解,对碰擦、抛锚等突 发事件的主动发现、及早处置至少 可以化解掉两成事故。今后该措施 会进一步强化,后台实时对接路面 执勤民警,最大限度缓解高架拥 堵。同时,交警部门将完善交通诱 导设施,通过智能化管理手段实时 发布高架快速路路况信息、交通事 故信息、分流信息等,方便驾驶人提 前选择绕行避开拥堵路段。



昨天,市民在 锡澄果品市场选 购水果。近日,天 气转暖,来自海南 的菠萝、西瓜、芒 果等水果上市,价 格比去年同期降 5%左右

(陈大春 摄)

#### 增开两条国际货运航线

# 无锡打通空中运输渠道

本报讯 17日凌晨5点,由顺丰航 空执飞的无锡往返新加坡全货机航班 运载着笔记本电脑、手机、电子零配 件、服装等74吨货物安全飞离苏南硕 放机场,并干当日晚上7点返锡,标志 着"无锡往返新加坡"全货机航线首次 往返航程圆满结束。据悉,这是今年 疫情发生以来,苏南硕放机场开通的 又一国际货运航线。

无锡空港物流有限公司副总经理 周小洪介绍,受疫情影响,国际航空货 运形势严峻,国际客、货运航线运输成 本增高、运力减少,给原本可以选择客 机腹舱带货的企业带来不小困难,很多

企业年前的订单都发不出去。随着国 内疫情不断好转,苏南地区企业的进出 口贸易需求也持续攀升,苏南硕放机场 对接航空公司努力拓展国际货运航 线。"无锡往返新加坡"临时货运航线计 划每周1班,机型为顺丰在役最大机型 波音 B747-400ERF,满载可保障往 返200吨货物的进出口需求。此次顺 丰航空"无锡往返新加坡"临时货运航 线的顺利开通,为苏南地区进出口企业 打通了一条航空运输渠道。

1个月前,"无锡-重庆-哈恩-无 锡"欧洲货运航线紧急复航,打通中欧 之间医疗物资的供应链,源源不断地将 国内的紧缺资源从欧洲采购带回,为医 疗物资进入无锡提供国际供应链运输 支持,保障医疗物资到位和企业复工复 产。同时,将恢复消费电子产品出口欧 洲的供应链,助力苏锡常地区消费电子 品牌商复工后进一步加速复产。

苏南硕放机场人士表示,近期,无 锡还将开通圆通航空大阪货运航线, 每周5-6班。届时,无锡一德国哈恩、 无锡一新加坡、无锡一大阪三条国际 货运航线将为苏南地区复工复产带来 更为便捷的国际航空货运通道,为企 业恢复产能和正常生产秩序做好充足 的准备。 (蔡佳)

#### 突出"治愈系"参评"省精品"

## 8条旅游线路帮您放飞心情

本报讯 为促进江苏旅游市场复 苏,全面展示江苏旅游精品线路丰富 多彩的特色内涵,由江苏省文化和旅 游厅策划推出的"精品旅游线路评选 活动"正式启动。而无锡有8条参评 旅游线路,均是市民的热门选择。

为顺应消费心理和市场需求,进 步打响"水韵江苏"品牌,省文旅厅 面向全省旅行社企业开展精品旅游 线路征集活动。与往年的同类活动 相比,今年的线路征集活动格外突出 "治愈系"特点。重点策划有利于游 客释放压力、放飞心情、康养健身的 旅游产品线路:优先选择生态环境 好、空气清新的景区和场所;并着重 推出乡村游、生态游、健康游、度假游 等线路产品。

无锡各大旅行社精心制定出了8 条参评线路。如"亲子三日游",在江阴 飞马水城乘坐游船、马术俱乐部观看表 演、马车游园;去宜兴茶园骑行、采茶、 陶艺世界制陶;也可以根据年龄和爱好 选择融创水世界、融创海世界或者融创 乐园,一路上享受童心与欢乐。或是 "房车游",车外是世界,车内是自家,旅 游和生活完全结合起来,线路包括海澜 飞马水城、中国心灵度假胜地拈花湾、 影视基地三国城等。也有"养生游",太 湖之畔风光无限,欣赏暮春特色花卉: 花菖蒲、杜鹃花、绣球花,品尝太湖湖鲜

和特色小吃;研习武当十二段锦和陈氏 太极拳,强身健体。还有第一天游玩鼋 头渚-蠡园-南长街古云河,第二天游 玩惠山古镇-梅园的经典线路。此外 还有无锡太湖度假养心二日游、醉美无 锡自驾三日品质游、"霞客故里 江阴小 城"二日游、乐游宜兴三日生态养生之 旅等线路。

据悉,省文旅厅不仅将此次旅游 精品线路的落实情况作为2021年旅 行社奖励评选的重要依据,还将在疫 后推出的"江苏人游江苏"启动仪式上 和"'水韵江苏'旅游推广双百行动" 中,对旅游精品线路进行重点推介。

(璎珞)

### 公交新辟接驳线 方便赏樱和踏青

本报讯 草长莺飞的江南,又 到一年樱花盛开时。在做好疫情 防控的前提下,太湖鼋头渚风景区 已开园,每日都迎来了许多赏樱游 客。昨从无锡公交集团获悉,为满 足市民、游客的出行需求,3月21日 至5月5日每逢周六日及清明节、 劳动节假日期间将开通两条鼋头 渚接驳线,方便市民外出踏青游玩。

梅园接驳专线由梅园地铁出 入口始发,途经管社山庄停车场,最 终抵达鼋头渚犊山大门,沿线停靠: 梅园、水厂、大渲桥、犊山社会停车 场站。营运时间为3月21日-5月 5日,每逢周六日及清明节、劳动节 假日期间上午8:30-17:00。

蠡湖定制公交专线由中南西 路临时站始发,经中南西路、鸿桥 路,沿双虹路至鼋头渚充山正门。 沿线停靠:中南西路临时公交站、鸿 桥路一望山路口,鸿桥路一望湖路 口、蠡湖中央公园、鼋头渚充山正 门。营运时间为3月21日-5月5 日,每逢周六日及清明节、劳动节假 日期间上午8:30-17:00。两条鼋 头渚接驳线的票价参照常规公交 和定制公交,现场将有指示牌告知。

无锡公交集团提醒,目前市区 公共交通继续暂停使用老龄卡、高 龄卡,乘客在乘坐公交地铁时,必须 全程佩戴口罩,并按照统一要求进 行实名登记。凡不按要求佩戴口 罩、测体温、进行实名登记的乘客, 司乘人员将拒绝其乘坐,对不听劝 阻、情节严重的移交公安部门。

(小蔡)

## 长山大道改造 锡澄交通提速

本报讯 锡澄交通要道之一 长山大道,是江阴市快速路网的 重要组成部分, 江阴正在对这条 道路进行快速化改造。

近期,长山大道快速化改造 工程迎来新进展,它是锡澄间及 江阴内部组团间快速接和联系的 重要通道,同时也是江阴市城乡 建设"1310工程"中的重要项目。

长山大道快速化改造工程以 隧道与高架形式为主,东定路至 敔山南路段穿越敔山湾新城,道 路紧靠敔山湖,景观要求高,主线 为隧道快速路; 敔山南路至半夜 浜桥段穿过云亭街道,为保障施 工期间两侧企业车辆的正常通 行,主线采用装配式连续高架快

长山大道快速化改造工程的 进行,标志着江阴"两环九射多 联"的城市快速路格局逐步形成, 是江阴交通史上的一次大进步, 对促进未来的交通运输和经济发 展起着至关重要的作用。(宋超)